

этого первого этапа феодальной немецкой экспансии в Восточной Европе было характерно взимание дани и создание пограничного оборонительного рубежа.

После первых успехов, достигнутых в войнах против славян, Генрих I почувствовал себя способным помериться силами и с венграми. В 932 г. прибывшие за данью венгры ушли ни с чем. Их ответа не пришлось долго ждать. На следующий год орды кочевников вторглись в Германию. 15 марта 933 г. близ местечка Риате на реке Унструт встретились два войска. Правда, крупного сражения тогда не произошло, поскольку, как сообщает, саксонский хронист Видукинд Корвей-ский, венгры, едва завидев противника, обратились в бегство и при жизни Генриха I больше не тревожили своими набегами Германию. Эта победа имела большое значение для формирования чувства национального единства у представителей различных племен, составлявших раннефеодальную Германию, поскольку, в отличие от войн против славян, которые были делом преимущественно саксов, на бой с венграми пришли вооруженные отряды из всех германских герцогств. Авторитет Генриха I вырос настолько, что, как пишет Видукинд, воины провозгласили его императором.

Еще в сентябре 929 г. на съезде знати в Кведлинбурге были урегулированы важнейшие вопросы престолонаследия. Своей супруге Матильде Генрих I выделил вдовью долю. Это было сделано с согласия старшего сына *Оттона*, которого тогда же определили наследником престола. Таким образом, Генрих I утвердил в Германии принцип неделимости королевства, наследова-

ния его целиком одним старшим сыном, тогда как у Каролингов все еще сохранялся обычай делить королевство после смерти правителя между всеми его законными сыновьями.

Как и у других королей раннего Средневековья, у Генриха I не было